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Razvoj novih antimikrobnih tekstilnih materijala prvenstveno za primenu u medicini je veoma 

dugo u fokusu mnogih istraživača. Različita antimikrobna sredstva kao što su soli metala, kvaternerna 
amonijumova jedinjenja, poliheksametilen-biguanid, N-halamin, biopolimer hitozan, biljni ekstrakti i 
nanočestice metala (Ag, Au, Cu) i oksida metala su korišćena u doradi tekstilnih materijala u cilju 
postizanja antimikrobne aktivnosti. Iako je upotreba proizvoda od sintetizovanih vlakana veoma 
zastupljena u medicini (hirurške kape, hirurški konci, zaštitne kecelje, hirurške maske, razne vrste 
prekrivača, kaljače itd.) istraživanja koja se bave razvojem njhove antimikrobne aktivnosti je veoma 
malo. Interesovanje za nano-doradu ovih materijala je poslednjih godina u porastu kako se malom 
količinom nanočestica metala i oksida metala može postići izvanredna antimikrobna aktivnost prema 
širokom spektru mikroorganizama. Tako se pokazalo da in situ sinteza nanočestica na bazi bakra na 
netkanom PP tekstilnom materijalu kao i na PET i PA tkaninama obezbeđuje izvanrednu antimikrobnu 
aktivnost. Da bi se dobio željeni efekat nano-dorade i poboljšala sorpcija jona bakra iz rastvora bakar(II)-
sulfata, supstrati su modifikovani biopolimerom alginatom. Međutim, zbog velike hidrofobnosti i 
hemijske inertnosti PP vlakana, netkani materijal je prethodno modifikovan korona pražnjenjem na 
atmosferskom pritisku čime su generisane nove polarne funkcionalne grupe na površini PP vlakana 
obezbeđujući im hidrofilnost. Sorbovani joni bakra su uspešno redukovani na supstratima primenom 
alkalnog rastvora natrijum-bor-hidrida kao konvencionalnog i askorbinske kiseline kao zelenog 
redukcionog sredstva. Morfološke i hemijske promene na površini vlakna nastale usled višestepenog 
modifikovanja materijala su detaljno praćene pomoću FESEM, FTIR, XPS i XRD analiza. Sorpcioni 
kapacitet supstrata prema jonima bakra kao i ukupan sadržaj bakra nakon sinteze nanočestica je utvrđen 
pomoću AAS analize. PP i PET nanokompozitni materijali su obezbedili maksimalan nivo antimikrobne 
aktivnosti prema Gram-negativnoj bakteriji Escherichia coli, Gram-pozitivnoj bakteriji Staphylococcus 
aureus i kvascu Candida albicans. S druge strane, PA nanokompozitni materijal pruža maksimum 
bakterijske redukcije i fungistatska svojstva. 
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